神舟十九号载人飞船发射取得圆满成功

浩瀚太空首次迎来中国"90后"访客

新华社酒泉10月30日 电 10月30日凌晨,神舟十九 号载人飞船发射取得圆满成功,浩瀚太空首次迎来中国 "90后"访客。

当日凌晨4时27分,搭载神舟十九号载人飞船的长征二号F遥十九运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十九号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

执行神舟十九号载人飞行任务的航天员乘组由蔡旭哲、宋令东、王浩泽3名航天员组成。其中,航天员宋令东、航天员王浩泽为首次执行飞行任务的"90后"。

据中国载人航天工程办公室介绍,飞船入轨后,将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接,神

舟十九号航天员乘组将与神 舟十八号航天员乘组进行在 轨轮换。在空间站工作生活 期间,神舟十九号航天员乘 组将进行多次出舱活动,开 展微重力基础物理、空间 料科学、空间生命科学、航天 医学、航天技术等领域实 (试)验与应用,完成空间站 碎片防护装置安装、舱外载 荷和舱外平台设备安装与回 收等各项任务。

这次任务是我国载人航 天工程进入空间站应用与 发展阶段的第4次载人飞行 任务,是工程立项实施以来 的第33次发射任务,也是长 征系列运载火箭的第543次 飞行。

目前,空间站组合体已进入对接轨道,工作状态良好,满足与神舟十九号载人飞船交会对接和航天员进驻条件。





神舟十九号载人飞船与空间站组合体 完成自主快速交会对接

新华社北京10月30日电据中国载人航天工程办公室消息,神舟十九号载人飞船人轨后,于北京时间2024年10月30日11时00分,成功对接于空间站天和核心舱前向端口,整个对接过程

历时约6.5小时。

按任务计划,3名航天员随后将从神舟十九号载人飞船进入空间站天和核心舱。神舟十八号航天员乘组已做好迎接神舟十九号航天员乘组进驻各项准备工作。



神舟十九号3名航天员顺利进驻中国空间站

新华社北京10月30日电据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十九号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。北京时间2024年10月30日12时51分,在轨执行任务的神舟十八号航天员乘组顺利打开"家门",欢迎远道而来的神舟十九号航天员乘组入驻中

国空间站,"70后""80后""90后" 航天员齐聚"天宫",完成中国航 天史上第5次"太空会师"。随 后,两个航天员乘组拍下"全家 福",共同向牵挂他们的全国人民 报平宏

后续,两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。其间,6名航天员将共同在空间站工作生活约5天时间,完成各项既定工作。



公安部公布5起涉企犯罪典型案例

新华社 10月30日电 公安部 10月30日公布5起涉企犯罪典型 案例。

2024年3月,北京市公安局通 州分局依法立案侦办李某涉嫌职务 侵占案。2024年2月,浙江省宁波 市公安局海曙分局依法立案侦办沈 某涉嫌挪用资金案。2024年4月, 安徽省黄山市公安局依法立案侦办 马某涉嫌非国家工作人员行贿案。 2024年4月,广东省东莞市公安局 依法立案侦办郑某新等人涉嫌合同 诈骗案。2024年2月,陕西省蓝田县公安局依法立案侦办栾某等人涉嫌职务侵占案。

今年以来,全国公安机关坚决依法严打各类突出经济犯罪,特别是对涉企突出犯罪坚持"零容忍",持续加大对合同诈骗、职务侵占、挪用资金、商业贿赂等严重侵害企业和群众合法权益犯罪的打击力度,营造公平有序的法治化营商环境,助力经济社会高质量发展。

我国首个海洋油气装备制造 "智能工厂"全面投产

新华社天津10月30日电海油工程天津智能制造基地二期工程30日在天津滨海新区正式投产,标志着国内首个海洋油气装备"智能工厂"全面建成。

海油工程天津智能制造基地占地面积约57.5万平方米,分两期进行建设,一期工程于2022年6月投入运营,二期工程于2023年7月开工建设。二期工程投产后,基地4个智能生产车间、8个生产辅助中心、16个总装工位及适合大型船舶停靠的码头等核心设施全面建成,生产能力可实现翻番。

传统海洋油气装备制造具有产品类型多、制造工序长、定制化比例 大、标准化程度低等显著特点,各生 产环节的数据孤岛现象严重,实现 智能化难度极大。

海油工程自主研发了国内首个海洋平台一体化智能制造管理平台,投入先进智能生产设备600余台套,实现从项目管控、车间建造到厂区管理的全流程智能化,并应用海绵工厂水循环、光伏发电、智能废气治理等10多项绿色低碳先进技术,为推动制造业智能化、绿色化发展提供了可复制、可推广的模式。

自一期工程投用以来,海油工程天津智能制造基地完成35座海洋平台建造,累计出货超过8.7万吨,产线整体工效提升近20%,总装效率提升30%以上。

全球黄金需求上季度 首超1000亿美元

国际黄金期货价格突破每盎司 2800美元之际,世界黄金协会发布报 告说,全球黄金需求今年第三季度首 次超过1000亿美元,创历史新高。

美国纽约商品交易所12月黄金期货价格30日盘中一度上涨0.69%,至每盎司2800.2美元。

就在同一天,世界黄金协会发布报告说,全球黄金需求金额第三季度同比上涨35%,首次超过1000亿美元;在重量方面同比增长5%至1313吨,同样创纪录。

世界黄金协会分管全球研究的 胡安·卡洛斯·阿蒂加斯告诉美国市 场观察网站,第三季度黄金需求受 投资者支撑,"尤其是西方市场投资 者,他们需要应对利率下行和地缘 政治风险持续"。

世界黄金协会说,在细分的需求领域中,对黄金的投资需求第三季度同比增长132%至364.1吨,为2022年第一季度以来最强单季投资需求。

该协会指出,地缘政治风险持续促使西方投资者拥抱黄金,引发

资金大量涌入全球黄金交易型开放 式指数基金(黄金ETF);黄金ETF 和场外交易的强劲需求是拉动第三 季度黄金需求的主要动能。历经连 续9个季度资金流出后,黄金ETF 第三季度的资金流入可购买94.6吨

数据显示,印度的黄金投资需求第三季度同比增加41%至76.7吨。此外,全球中央银行黄金购买力依然强劲。今年以来,全球央行已买入694吨黄金,但这一数字低于2023年。

与此同时,全球央行第三季度 黄金需求减少至186.2吨,同比下降 49%。波兰和匈牙利的央行当季位 列最大黄金买家。 阿蒂加斯说,世界黄金协会尚

未发现、也不预期大量黄金抛售,但 "一些央行可能战术性地在黄金快 速涨价期间推迟购买"。

据美国道琼斯公司市场数据部统计,截至29日,国际黄金期货价格今年以来已37次盘中创新高。

(新华社专特稿)

国家将实施可再生能源替代行动

新华社北京 10 月 30 日电 国家发展改革委、工业和信息化部、住房城乡建设部、交通运输部、国家能源局、国家数据局等六部门 30 日对外发布关于大力实施可再生能源替代行动的指导意见。

指导意见提出系列目标,包括"十四五"重点领域可再生能源替代取得积极进展,2025年全国可再生能源消费量达到11亿吨标煤以上;"十五五"各领域优先利用可再生能源的生产生活方式基本形成,2030年全国可再生能源消费量达到15亿吨标煤以上,有力支撑实现碳达峰目标。

指导意见提出,要正确处理传统能源和新能源"破"与"立"的关系,源网荷储一体推进,全面提升可再生能源安全可靠供应能力;统

筹可再生能源供给与重点领域绿色能源消费,加快推进增量替代,稳步扩大存量替代,稳妥推动可再生能源有序替代传统化石能源;协同推进可再生能源与工业、交通、建筑、农业农村等领域融合替代,经济高效推进发电、供热、制气、制氢多元发展和替代;大力推动新技术攻关试点,创新体制机制,加快培育可再生能源替代的新场景、新模式、新业态。

在加快推进重点领域可再生能源替代应用方面,指导意见提出,协同推进工业用能绿色低碳转型,加快交通运输和可再生能源融合互动,深化建筑可再生能源集成应用,全面支持农业农村用能清洁化现代化,统筹新基建和可再生能源开发利用。

我国拟2035年全面建成新材料大数据中心体系

新华社北京10月30日电记者10月30日电记者10月30日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部等三部门近日联合印发《新材料大数据中心总体建设方案》,计划到2027年,搭建形成"1+N"(1个中心主平台、N个数据资源节点)的新材料大数据中心架构体系;到2035年,新材料大数据中心体系全面建成并稳定运行,数据规模进入国际第一

新材料大数据中心是促进新材料产业创新发展的新型研发基础设施。据悉,新材料大数据中心旨在立足机制创新、协同创新、成果转化,构建新材料数据资源中心、数据产品研发中心、数据基础产品和定制化服务提供中心,主要功能为构

建材料数据汇聚标准和融通平台、加强共性和前沿技术研究、开展材料数据软件产品开发应用、提供材料数据公益服务、加强材料基因领域创新人才队伍建设、推进材料数据和技术国际合作等。

建设方案明确了新材料大数据中心的建设任务,包括搭建新材料大数据中心架构体系、建立数据流通应用体系、优化新材料大数据技术应用生态。

记者了解到,下一步,工业和信息化部等部门将会同相关单位加强统筹协调,加大政策支持力度,建立多元化资金和数据渠道,加强人才激励、培养和引进,强化数据安全和知识产权保护运用,扎实推进新材料大数据中心建设。

